
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 579
van ELS STERCKX
datum: 24 maart 2021

aan BEN WEYTS
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Transport pups uit Hongarije  -  Transparantie

Elk jaar worden bijna 100.000 nieuwe honden in Vlaanderen geregistreerd. Ruim 19.000 
van deze honden worden commercieel aangevoerd vanuit het buitenland. Heel wat 
mensen stellen zich vragen bij de omstandigheden waarin deze dieren in het land van 
herkomst worden gekweekt, bij het al dan niet bonafide karakter van de organisaties 
betrokken bij de invoer en bij de legaliteit van de handel.

1. Aan welke informatie-uitwisseling met Hongarije heeft de minister tussen 2018 en 
2020 gedaan om het toezicht op de invoer van pups uit Hongarije te verbeteren?

2. Wat zijn de resultaten van de informatie-uitwisseling? Graag een overzicht per jaar.

3. Welke maatregelen heeft de minister genomen tussen 2018 en 2020 om te 
voorkomen dat pups uit Hongarije onder de noemer van asieldieren worden 
gekweekt en hier in Vlaanderen worden verkocht? Graag een overzicht per jaar.

4. Welke maatregelen werden tussen 2018 en 2020 genomen om de transparantie van 
de aanvoer van pups uit Hongarije te verhogen?

5. Welke bedrijven in Hongarije mogen sinds 2020 pups/honden naar Vlaanderen 
exporteren? Graag de lijst met adresgegevens. Graag ontvang ik alle informatie en 
briefwisseling tussen de Hongaarse ethische commissie en de dienst Dierenwelzijn 
Vlaanderen.

6. Hoeveel transporten met pups uit Hongarije die naar Vlaanderen gebracht werden, 
hebben tussen 2018 en 2020 plaatsgevonden? Graag een overzicht per jaar en per 
ras.

7. Heeft de minister persoonlijk contact opgenomen met zijn collega in Hongarije om de 
transparantie van de aanvoer van pups te verhogen? Zo ja, wanneer? Wat waren de 
resultaten? Graag met onderbouwing van de nodige documenten. Zo niet, waarom 
niet?

8. Hoeveel controles heeft de dienst Dierenwelzijn gedaan tussen 2018 en 2020 op 
transporten van pups uit Hongarije?

9. Wat waren de resultaten?

10. Welke initiatieven zal de minister nog nemen om te voorkomen dat veel te jonge 
pups naar Vlaanderen worden gebracht? En wanneer?



11. Heeft Dierenwelzijn Vlaanderen vooraf weet, zoals in Nederland, van de komst van 
transporten van pups uit Hongarije? Zo ja, wat doet de dienst Dierenwelzijn 
daarmee? Zo niet, waarom niet?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 579 van 24 maart 2021
van ELS STERCKX

1-2.Het overleg tussen de dienst Dierenwelzijn en de bevoegde autoriteit in Hongarije is 
vorig jaar opgestart. In de eerste plaats werd het protocol tussen beide verfijnd. 
Daarna hebben beide diensten hun werking en wetgeving voorgesteld. Momenteel 
wordt nagegaan of er afspraken kunnen gemaakt worden voor de leeftijdsbepaling 
bij pups die in de handel gebracht worden.

3. Deze problematiek is mij vreemd.

4. De transparantie wordt bewerkstelligd in het vorig jaar opgestarte overleg.

5. Deze bedrijven zijn opgelijst en bijgehouden op de website van de dienst 
Dierenwelzijn. De dienst Dierenwelzijn heeft geen weet van een Hongaarse ethische 
commissie die in dit verband enige nuttige inbreng zou kunnen hebben. 

6. Ik verwijs naar het antwoord op vraag nr. 733 van 30 juli 2020.

7. De contacten verlopen tussen de dienst Dierenwelzijn en hun Hongaarse collega’s.

8-9.Ik verwijs naar het antwoord op vraag nr. 733 van 30 juli 2020.

10. De minimale leeftijd waarop pups worden toegelaten in het intracommunautair 
verkeer is, in het kader van de Europese dierenwelzijnsregelgeving, 8 weken en, in 
het kader van de Europese dierengezondheidsregelgeving, 15 weken. Ik verwijs 
verder naar het antwoord op vraag nr. 733 van 30 juli 2020.

11. Ik verwijs naar het antwoord op vraag nr. 733 van 30 juli 2020. 


